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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak
yanıtlanmasını arz ederim

Av. Dr.lVI. gfezg n TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

15 Temmuz 2025 günü, LGS sınav sonuçlarının ardından kamuoyunda dile getirilen adalet ve

güvenlik şüphelerine karşı basın açıklaması yapan Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin, şu

ifadeyi kullanmıştır: "Geri zekalıya anlatır gibi tane tane anlatıyoruz." Bu ifade yalnızca bir dil

sürçmesi değil, bir devlet dili kırılmasıdır. Bu sözün gölgesi yalnızca bugüne değil,

çocuklarımızın yarınlarına da düşmektedir. Bir bakan, ağzından çıkan sözle ya merhem olur ya

da yara açar. Devletin ağzı susmaz; konuştuğunda ya değer üretir ya da vicdanları kanatır. Sayın

Bakan'ın sarf ettiği bu sözle birlikte toplumun duyduğu şey yalnızca ses değil, bir hakaretin

yankısı olmuştur.

Bu bağlamda;

1- Seçtiğiniz bu ifadenin...

Vatandaşlar arasında ayrışmayı değil bütünleşmeyi, önyargıyı değil anlayışı, aşağılamayı değil

saygıyı teşvik etmesi gereken bir kamu hizmeti ahlakıyla ne derece uyumlu olduğuna

inanıyorsunuz?"

Toplumun farklı kesimlerini kucaklaması ve birleştirmesi beklenen bir liderlik anlayışıyla,

gelecek nesillere miras bırakılacak olan kamusal nezaket ve saygı kültürüyle, örtüştüğünü

düşünüyor musunuz?"
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2- "Geri zekalıya anlatır gibi..." derken, kendinizi hangi yücelikte, milleti hangi çukurda

gördünüz?

Hangi aynaya bakıp da bu sözü söylemeye cesaret ettiniz?

3- Aklı aşağılayan, farklılığı küçümseyen, eleştiriyi düşman, soruyu hakaret sayan bir bakış;

gönül köprüleri kurabilir mi ? Ahlâkı olmayan bir dil, eğitime rehberlik edebilir mi?

4- Söylediğiniz bu söz, zihinsel engelli bireylerin ve ailelerinin yüreğine saplanan bir soğuk bıçak

olmamış mıdır ? En azından onlardan özür dileyecek misiniz ?

5- Bakan olmak mı daha büyük görevdir, yoksa dili temiz tutmak mı? Makam mı büyüktür,

yoksa sözün ağırlığı mı?

6- Bir milletin çocuklarına yol gösterme iddiasındaki bir kişi olarak, toplumu aşağılayan bu sözü

söylediğinizde, kimin gözlerine bakarak konuştuğunuzu hatırlıyor musunuz?

7- Bu söz, sadece bir "öfke anı" mıydı, yoksa devletin nadide kurumlarından Milli Eğitim

Bakanlığını artık öfkeyle mi yönetiyorsunuz?
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